



ସୁବ୍ରତଙ୍କୁ ୧୦ମ ଟାଇଟଲ

ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ସୁକର ଓ ବିଲିୟାର୍ଡସ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ର ବିଲିୟାର୍ଡସ୍ ଇଭେଣ୍ଟରେ ସୁବ୍ରତ ଦାସ ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।

୦୮ ୦୭

ପରିଚୟ ଲୁଚାଉଥିଲେ ଶ୍ରୁତି

ବରିଷ୍ଠ ଅଭିନେତା କମଳ ହାସନଙ୍କ ଝିଅ ଭାବେ ନିଜର ପରିଚୟକୁ ଲୁଚାଇବା ପାଇଁ ଏକଦା ଅଭିନେତ୍ରୀ ଶ୍ରୁତି ହାସନ ବେଷ୍ଟା କରୁଥିଲେ।



କମ୍ପ୍ୟୁଟର କିପ୍ରାୟର ଜଙ୍ଗଲରେ ରବିବାର ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର ବେଳେ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ତଳାସି ଅଭିଯାନରେ ଭାରତୀୟ ଯବାନ।

ହିନ୍ଦୀକୁ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟର ଭାଷା କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ ହେଉଛି

ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି ଭାବେ ଆଜି ଶପଥ ନେବେ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଖାନ୍ନା



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୦।୧୧ (ପି.ଟି.)

ବହୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ରାୟ ସହ କଡ଼ିତ ଥିବା ସର୍ବବରିଷ୍ଠ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ସଞ୍ଜୀବ ଖାନ୍ନା ସୋମବାର ଭାରତର ୫୧ତମ ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି (ସିଜେଆଇ) ଭାବେ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିବେ। ସୋମବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନରେ ତାଙ୍କୁ ଶପଥ ପାଠ କରାଇବେ। ବିଦାୟା ସିଜେଆଇ **ପୃଷ୍ଠା-୪**

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୦।୧୧ (ପି.ଟି.)

ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟ ଟ୍ରେଜେରି ବେଞ୍ଚ (ସରକାରୀ ପକ୍ଷ)ର ଅଧିକାରୀ ସଦସ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ଭାଷଣରେ ହିନ୍ଦୀ ଭାଷାକୁ ଅଧିକ ଅଧିକ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତୀୟ ଏମ୍‌ପି ଏବଂ ଅଣହିନ୍ଦୀଭାଷୀ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକକୁ ଆସିଥିବା ସଦସ୍ୟମାନେ ବହୁ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିବା ସିପିଆଇ(ଏମ୍) ଏମ୍‌ପି ଜନ୍ମ ବ୍ରଜାୟ ରବିବାର କହିଛନ୍ତି। ଏପରିକି ଭଲ ଇଂଲିଶ୍ କହିପାରୁଥିବା ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ମଧ୍ୟ ହିନ୍ଦୀ ଭାଷା ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ହିନ୍ଦୀକୁ ବାସ୍ତବ ଭାଷା କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ହେଉଥିବା ବ୍ରଜାୟ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ସିପିଆଇକୁ ସାକ୍ଷାତ୍‌କାର ଦେଇ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଏହା ଗୋଟିଏ ଘଟଣା ନୁହେଁ, ହିନ୍ଦୀକୁ ସଂସଦର ପ୍ରକୃତ ଭାଷା କରିବା ପାଇଁ ବିଧିବଦ୍ଧ ଯୋଜନା ଚାଲିଥିବା ସେ ଅନୁଭବ କରୁଛନ୍ତି। କେବଳ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟ ନୁହେଁ, ଏହା ବାହାରେ ମଧ୍ୟ ହିନ୍ଦୀକୁ



ଜନ୍ମ ବ୍ରଜାୟ

ଲଦିଦେବା ପାଇଁ ସୂଚିତ ଉଦ୍ୟମ ହେଉଛି। ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ଜଣେ ବୁଦ୍ଧଜଣ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ଅନ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଟ୍ରେଜେରି ବେଞ୍ଚ କେବଳ ହିନ୍ଦୀ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଏକ ନୂଆ ପ୍ରଥା ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରାଗଲାଣି। ପୂର୍ବରୁ କୌଣସି ପ୍ରଶ୍ନ ଇଂଲିଶ୍‌ରେ ପଚରାଯାଇଥିଲେ, ତାହାର

ଉତ୍ତର ସେହି ଭାଷାରେ ଦିଆଯିବା ଏକ ପ୍ରଥା ରହିଥିଲା। ଏବେ ଏହି ପ୍ରଶ୍ନ ପରମ୍ପରା ଆଉ ନାହିଁ। ଟ୍ରେଜେରି ବେଞ୍ଚର କୌଣସି ସଦସ୍ୟ ଇଂଲିଶ୍‌ରେ କହିବାକୁ ଚାହଁଲେ, ତାଙ୍କୁ ହିନ୍ଦୀରେ କହିବା ପାଇଁ ସକ୍ଷେପ ଦିଆଯାଉଛି ବୋଲି କେବଳର ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ବ୍ରଜାୟ କହିଛନ୍ତି।
ବ୍ରଜାୟଙ୍କ କହିବା ଅନୁସାରେ ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ଶୂନ୍ୟକାଳ ବେଳେ ସେ ମାଲୟାଲମ ଭାଷାରେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ରେଳ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ରଜନୀତ ସିଂ ବିଜୁ ହିନ୍ଦୀରେ ଉତ୍ତର ଦେଇଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତୀୟ ଏମ୍‌ପିମାନଙ୍କୁ ଇଂଲିଶ୍‌ରେ ପତ୍ର ଲେଖୁଥିବାବେଳେ ଗୃହରେ ହିନ୍ଦୀରେ ଜବାବ ମିଳୁଛି। ଯୋଗାଯୋଗର ଭାଷା ଭାବେ ହିନ୍ଦୀର ଅତ୍ୟଧିକ ବ୍ୟବହାରକୁ ନେଇ ଇନ୍‌ଫୋସିସ୍‌ର ପୂର୍ବତନ ସିଏଫ୍‌ଓ ମୋହନଦାସ ପାଇ ମଧ୍ୟ ପୂର୍ବରୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ନିନ୍ଦା କରିଥିଲେ।

ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ଗୁଳିରେ ଜେସିଓ ମୃତ, ୩ ଯବାନ ଆହତ

କମ୍ପ୍ୟୁଟର କିପ୍ରାୟର ଜଙ୍ଗଲରେ ରବିବାର ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ସହ ଗୁଳି ବିନିମୟ ବେଳେ ସେନାର ଜଣେ ଜୁନିୟର କମିଶନଡ ଅଫିସର (ଜେସିଓ) ନିହତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ୩ ଯବାନ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତ ଜେସିଓ ନାଏବ ସୁବେଦାର ରାଜେଶ୍ କୁମାରଙ୍କ ବଳିଦାନକୁ ସ୍ମରଣ କରି ସେନା ତାଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜ୍ଞାପନ କରିଛି। ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ କିପ୍ରାୟର ଜଙ୍ଗଲ କୁଡ଼ାଘାଟାରେ କେଶଫାନ୍ ଅଞ୍ଚଳରୁ ୨ ଜଣ ଭଲେଭ୍ ଟିପେଟ୍ ଗାର୍ଡ (ଭିଡିଜି)କୁ ଅପହରଣ ପରେ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ନାଜିର ଅହମଦ ଓ କୁଲଦୀପ କୁମାର ଗୋରୁଚରାଇବା ପାଇଁ ଅଧିକାରୀ ଅଞ୍ଚଳର ମୁଖ୍ୟ ଧର ଜଙ୍ଗଲକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ ଗୁଳି କରିଥିଲେ। **ପୃଷ୍ଠା-୪**

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକୀର୍ତ୍ତୀ

ଅନଲାଇନ ପାଗଳାମି

ସୁଭଦ୍ରା

ଅଧୀନରେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା

ସୁଭଦ୍ରା ଅଧୀନରେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ଆବେଦନକାରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଯେଉଁମାନଙ୍କର ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ଆକାଉଣ୍ଟ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ୟା ଯଥା-ଆଧାର ସଂଯୋଗୀକରଣ ନ ହେବା, ଆଧାର ଅଚଳ ହେବା, ସିଧାସଳଖ ଲାଭ ପ୍ରାପ୍ତି ନିମନ୍ତେ ଆକାଉଣ୍ଟ୍ ସକ୍ଷମ ନଥିବା, ଆକାଉଣ୍ଟ୍ ଅଚଳ ଥିବା, e-KYC ହୋଇ ନଥିବା ଇତ୍ୟାଦି ସମସ୍ୟା ରହିଛି

ସେହି ଆବେଦନକାରୀମାନଙ୍କର ଏକ ତାଲିକା ସୁଭଦ୍ରା ୱେବସାଇଟ୍ ତଥା ସଂପୃକ୍ତ ବ୍ଲକ୍/ପଞ୍ଚାୟତ/ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି/ଝାର୍ଡ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅଧୀନରେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ହିତାଧିକାରୀମାନେ ନିଜ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ସହିତ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ଉକ୍ତ ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକର ସମାଧାନ କରିଦେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଉଅଛି।

ସୁଭଦ୍ରା

କଥା ଦେଇ କଥା ରଖିଲେ ଆମ ସରକାର

ଓଡ଼ିଶାର ସବୁଜ ସ୍ଵର



ଚନ୍ଦନ କର, ଅଭିନେତା



ଅମିୟ କୁମାର ମହିଳ, ଆଥଲେଟ୍



ଶକ୍ତି ମିଶ୍ର, କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ



ଉଦାସନା ବିଶ୍ଵାଳ, ଟେଲି ଆର୍ଟିଷ୍ଟ

ସବୁଜ ଓଡ଼ିଶା ଲାଗି ନିରନ୍ତର ପ୍ରଚେଷ୍ଟାରେ ଧରିତ୍ରୀ ଓ ରାଜ୍ୟ ଯୁବଶକ୍ତି ସହ ମୁଁ ବି ସାମିଲ...

ସବୁଜ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଯୁବଶକ୍ତି



ସରକାରୀ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମ୍ବଲପୁର



ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜ ଡିଗ୍ରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ରାୱା, ମୟୂରଭଞ୍ଜ



ମହିଳା ସ୍ଵାତନ୍ତ୍ର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ନବରଙ୍ଗପୁର



ବିଜୁ ପତି, ରାଜରକେଳା

ସବୁଜ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ ଧରିତ୍ରୀ ସହ ଆମେ...

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ଯୋଗବାର, ୧୧ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୨୪

ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଖବର

ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଆୟୋଜନ ହେବ 'ଉଭବ'

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୦/୧୧ (ସୁନିବ ମିଶ୍ର)

'ଉଭବ'ରେ ସାମିଲ ହେବେ ୨୨ ରାଜ୍ୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ

ଆଜି ଦିନିକିଆ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଗସ୍ତରେ ଯିବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୦/୧୧ (ସୁନିବ ମିଶ୍ର)

ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଲାଗି ପଞ୍ଚମ ଏକଲବ୍ୟ ଆଦର୍ଶ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଜାତୀୟ ସାଂସ୍କୃତିକ, ସାହିତ୍ୟିକ ଏବଂ କଳା ଉତ୍ସବ ୨୦୨୪- 'ଉଭବ' ଆୟୋଜିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଆସନ୍ତା ୧୨ରୁ ୧୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ଜାତୀୟସ୍ତରୀୟ ଉତ୍ସବ ହେବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଲାଗି ପଞ୍ଚମ ଏକଲବ୍ୟ ଆଦର୍ଶ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୧୩୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ, ୨୫୦ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ସମାଜସେବୀ ସାମିଲ ହେବେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଭୁବନେଶ୍ଵରସ୍ଥିତ ଏକ ଘରୋଇ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆୟୋଜିତ ହେବ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଭଗବାନ ବିଧି ମୁଖ୍ୟଙ୍କ ୧୫୦ତମ ଜନ୍ମଦିନ ଅବସରରେ ତାଙ୍କ ସ୍ମୃତିଚାରଣ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପାଳିତ ହେବ। ନୃତ୍ୟ, ସଙ୍ଗୀତ, ଡ୍ରାମା, ଅଧିକାର, ଚିତ୍ରାଙ୍କନ, ଭିଜୁଆଲ ଆର୍ଟ, ବକ୍ତୃତା ଭଳି ୪୭ ପ୍ରକାର

ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି, ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଉନ୍ନୟନ, ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଓ ପଢୁଆ ବର୍ଗ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ଗଣ୍ଡ ଉପଯୋଗୀ ସମାବେଶରେ ସାମିଲ ହେବେ। ୨୨ଟି ରାଜ୍ୟରୁ ଏକଲବ୍ୟ ଆଦର୍ଶ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୧୩୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ, ୨୫୦ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ସମାଜସେବୀ ସାମିଲ ହେବେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଭୁବନେଶ୍ଵରସ୍ଥିତ ଏକ ଘରୋଇ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆୟୋଜିତ ହେବ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଭଗବାନ ବିଧି ମୁଖ୍ୟଙ୍କ ୧୫୦ତମ ଜନ୍ମଦିନ ଅବସରରେ ତାଙ୍କ ସ୍ମୃତିଚାରଣ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପାଳିତ ହେବ। ନୃତ୍ୟ, ସଙ୍ଗୀତ, ଡ୍ରାମା, ଅଧିକାର, ଚିତ୍ରାଙ୍କନ, ଭିଜୁଆଲ ଆର୍ଟ, ବକ୍ତୃତା ଭଳି ୪୭ ପ୍ରକାର

ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ଆୟୋଜନ କରାଯାଉଛି। ଏହାଫଳରେ ପିଲାମାନେ ପରସ୍ପର ସଂସ୍କୃତି, ଐତିହ୍ୟ, ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ, ଇତିହାସ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ହୋଇପାରିବେ। ଅଭିନବ ଏବଂ ସୁଜନଶୀଳ କର୍ମଶାଳାରେ ଯୋଗଦେଇ ପିଲାମାନେ ନୂତନ କୌଶଳବିଦ୍ୟା ଶିଖିପାରିବେ। ଏହାସହ ବିଜେତାମାନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯିବ ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଛାତ୍ରକୁ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ମାନପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ପ୍ରଥମେ ଜାମସେଦପୁରରେ ଏହାକୁ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ପରେ ଏହା ଉଦୟପୁର (୨୦୧୯), ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ (୨୦୨୨), ଡେରାଡୁନ (୨୦୨୩)ରେ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା।

Advertisement for JINDAL PANTHER TMT REBARS. Features the slogan 'HAMESHA KE LIYE' and 'SACCHE SARIYE KI PEHCHAN JINDAL PANTHER KA NISHAAN'. Lists advantages like 4-6% savings on steel, excellent controlled chemistry, excellent bonding with cement, earthquake resistant, excellent bendability, and superior weldability. Includes a picture of a panther and a house.

ଜୟୀ ରାଜଗୁରୁଙ୍କ ଉପରେ ଅଧିକ ଗବେଷଣା ନୂଆ ଅଧ୍ୟାୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବ: ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୦/୧୧ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ)



ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଜୟୀ

ଏବଂ ଶହାଦ ଜୟୀ ରାଜଗୁରୁଙ୍କ ସ୍ମୃତି ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାରେ ଉପସ୍ଥାପିତ ହେଉଛି। ଏହି ଉପସ୍ଥାପନା ଉପରେ ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଅନିଲ କୁମାର ସାହୁ ଉପସ୍ଥାପନା କରିବା ପାଇଁ ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ସାହୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ କହିଥିଲେ।

ନାହାର ଉନ୍ନତ ପଢ଼ନାୟକ କହିଲେ, ଇଂରେଜମାନଙ୍କୁ ଏ ମାଟିରୁ ତଡ଼ିବା ପାଇଁ ଯେଉଁ ଜାତୀୟତା ଜନ୍ମଲାଭ କରିଥିଲା, ତାହାର ନେତୃତ୍ଵ ବିଭାଗୀୟ କର୍ମୀ ରାଜଗୁରୁ ନେଇଥିଲେ। ଏହା ହିଁ ଥିଲା ଦେଶର ପ୍ରଥମ ସ୍ଵାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମ। ଏହି ଅବସରରେ 'ଜୟୀ ରାଜଗୁରୁଙ୍କ ଶହାଦ' ଉପରେ ଆଲୋଚନାତନ୍ତ୍ରକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ଶଶିକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ପ୍ରଥମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ତିରାଇଚରାୟ, ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଶାସକ ଦିରାମର ମହାନ୍ତି, ଐତିହାସିକ ଡ. ବିନୋଦିନୀ ଦାଶ, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ପ୍ରଫେସର ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ଜେନା ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସ୍ମୃତି ପରିଷଦ ଓଡ଼ିଶାର ସମ୍ପାଦକ କଥାଧାରା ମିଶ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ସକାଳେ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଛବିଚିତ୍ର ଶହାଦ ଜୟୀ ରାଜଗୁରୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା।

ମାଣବସା ବୁରୁବାରରେ ମାଣିଆ ଭୋଗ ଲଗାଅ: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅନାମ୍ନା ପୂର୍ବରୁ ବିଷ ପିଇଲେ ସରପଞ୍ଚ



ବରଗଡ଼/ଗାଇସିଲେଟ୍, ୧୦୧୧ (ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ଖମାରୀ/ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ତ୍ରିବେଦୀ) ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପତ୍ରପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ଗାଇସିଲେଟ୍ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚାଲପାଲି ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ଉର୍ମିଳା ସେଠାରେ ଚାଟନାଶକ ପିଇ ଆମ୍ବୁହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରିଛନ୍ତି। ବିଷକ୍ରିୟାରୁ ସେ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇ ପଡ଼ିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ପତ୍ରପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆସିଥିବା ଅନାମ୍ନା ଦିନେ ୨ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ସରପଞ୍ଚ ସେଠାରେ ଏଭଳି ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମକୁ ନେଇ ସବୁଆଡ଼େ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ଗାଇସିଲେଟ୍ ପୋଲିସ୍ କାଟନାଶକ ବୋଲେଲୁ ଜବତ କରିଛି। ତେବେ ସେ କାଟନାଶକ ପିଇଛନ୍ତି କି ନାହିଁ ତାହା ରିପୋର୍ଟ ଆସିବା ପରେ ଜଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି ଗାଇସିଲେଟ୍ ଥାନା ଏହୁଆଇ ପ୍ରମାଣ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଆସନ୍ତା ୧୨ତାରିଖରେ ଅନାମ୍ନା ଭୋଗ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି ବୋଲି ଗାଇସିଲେଟ୍ ପିଟିଓ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ମାଝା କହିଛନ୍ତି। ତାଲପାଲି ପଞ୍ଚାୟତ ୧୬ ଖାର୍ଡକୁ ନେଇ ଗଠିତ। ଗତ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ଏଠାରୁ ସେମେଲପୁଣ୍ଡା ଗ୍ରାମର ଉର୍ମିଳା ସେଠାରେ ସରପଞ୍ଚ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ସେ ବିଜେଡି ସମର୍ଥକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଉକ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତରେ ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ ନେଇ ଖାର୍ଡସଭାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ସରପଞ୍ଚ ସେଠାରେ ବଦଳିବା ପାଇଁ ଚାହୁଁଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ନିରାକାର ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିବା ସହିତ ଖାର୍ଡ ସଭାସଭାଙ୍କ ପ୍ରତି ଖରାପ ଆଚରଣ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଆସୁଥିଲେ ବୋଲି ଖାର୍ଡସଭାମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରି ଆସୁଥିଲେ। ଇତିମଧ୍ୟରେ ଉକ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତର ଖାର୍ଡ ନ-୧୩ (ଜନକେତୁ)ର ସଭ୍ୟ ମନ୍ଦୋଦରୀ ବିଚିତ୍ରାକ ଦେହାନ୍ତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ୧୫ ଖାର୍ଡ ସଭାସଭ୍ୟ ସରପଞ୍ଚ ପୃଷ୍ଠା-୫

ଗାଡ଼ି ମଡ଼ାଇ ଡବଲ ମର୍ଡର

ଜମିବାଡ଼ି ବିବାଦରୁ ବଡ଼ବାପା, ଭାଇଜକୁ ମାରିଦେଲେ

କେନ୍ଦୁଝର/ ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର/ ଆନନ୍ଦପୁର (ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ/ ଗଣେଶ୍ୱର ସା/ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ), ୧୦୧୧ ଓ ସଞ୍ଜୁଳିତା ପଲେଇ(୪୫)। ମୃତକ ବ୍ରହ୍ମ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବଡ଼ବାପା ଓ ଭାଇ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପୋଲିସ୍ ଗାଡ଼ି ଜବତ କରିବା ସହ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଭଣ୍ଡା ପୁଷ୍ପି(୪୦)କୁ ହୋଇପାରୁ ନ ଥିଲା। ଭାଗବନ୍ଧୁରେ ବଡ଼ବାପା ପାଶୁ ସମସ୍ୟା କରୁଥିବାରୁ ତାଙ୍କ ଆଗରେ ରୁକ୍ଷ ହୋଇ ହୋହାଲ୍ କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ପାଶୁ ଓ ତାଙ୍କ ୩ ଭାଇଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜମି ଓ ଘରବାଡ଼ି ବନ୍ଧୁକ୍ତ ନେଇ ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ବିବାଦ ଲାଗି ରହିଥିଲା। ପାଶୁ ଓ ଭଣ୍ଡାଙ୍କ ବାପା ବୁରଭାଇ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ ସମୟରେ ପାଟିତୁଣ୍ଡ ହେଉଥିଲା। ଜମି ଭାଗବନ୍ଧୁରେ କୌଣସି ସମାଧାନ ହୋଇପାରୁ ନ ଥିଲା। ଭାଗବନ୍ଧୁରେ ବଡ଼ବାପା ପାଶୁ ସମସ୍ୟା କରୁଥିବାରୁ ତାଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଗାଡ଼ି ଚଢ଼ାଇ ହତ୍ୟା କରିବା ନେଇ ଭଣ୍ଡା ବିଚିତ୍ର ସମୟରେ ଧମକ ଦେଉଥିଲେ। ରବିବାର ଉକ୍ତ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଭଣ୍ଡା ଓ ପାଶୁଙ୍କ ପରିବାର ପୃଷ୍ଠା-୫

୨ ଦିନିଆ 'ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଶ୍ରୀ ଅନ୍ଧ ଓ ଦିସ୍ତୁତ ଖାଦ୍ୟ ସମ୍ମିଳନୀ' ଉଦ୍ଘାଟିତ

ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତୀକରଣ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ୨ ଦିନିଆ 'ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଶ୍ରୀ ଅନ୍ଧ ଓ ଦିସ୍ତୁତ ଖାଦ୍ୟ ସମ୍ମିଳନୀ'କୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରି କହିଛନ୍ତି, ପୁଷ୍ଟିଶାସ୍ତ୍ର ଓ ଗଣ ପ୍ରଶାଳନା ଆମ ଆଦିବାସୀ ଜନଜାତି ସମ୍ପ୍ରଦାୟଙ୍କ ସାମ୍ବିଧାନିକ ଏକ ଅବିଚ୍ଛେଦ୍ୟ ଅଙ୍ଗ ହୋଇ ରହିଛି। ପୁଷ୍ଟିଶାସ୍ତ୍ର ପ୍ରାଚୀନତା ଏବଂ ଆମ ସଂସ୍କୃତି ଓ ସାମାଜିକ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଏହାର ନିବିଡ଼ତାକୁ

ପୁଷ୍ଟିରେ ରଖି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଏହାକୁ 'ଶ୍ରୀଅନ୍ଧ' ଭାବେ ନାମିତ କରିଛନ୍ତି। ପୁଷ୍ଟିଶାସ୍ତ୍ର ବା ଶ୍ରୀଅନ୍ଧ ଜାତୀୟ ପଦ୍ଧତି ଆମ ରାଜ୍ୟରେ କୃଷିର ଏକ ଅଭିନ୍ନ ଅଂଶବିଶେଷ। ଜଳବାୟୁ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଗୁଣ ସହ ମାଣିଆ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପୁଷ୍ଟିଶାସ୍ତ୍ରଗୁଡ଼ିକ ପୁଷ୍ଟି ଏବଂ ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଗରୁଡ଼ପୁଷ୍ଟି। ଅଭିଭକ୍ତ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ଶ୍ରୀଅନ୍ଧ ଗଣ ଆଜି ସାରା ଦେଶରେ ଏକ ବିପ୍ଳବର ରୂପ ନେଇଛି ଏବଂ ବର୍ତ୍ତମାନ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଶ୍ରୀଅନ୍ଧ ଗଣ ହେଉଛି। ପ୍ରାୟ ୧୨୭ ବ୍ଲକରେ ଏହି ଗଣକୁ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ଭାରତରେ ପ୍ରାୟ ୧୪ ପ୍ରକାର ପୁଷ୍ଟିଶାସ୍ତ୍ର ଶ୍ରୀଅନ୍ଧ ଭାବେ ମାନ୍ୟତା ପାଇଛି। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ବାଜରା, ଜଞ୍ଜିର, ମାଣିଆ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଆଦୃତ। ଓଡ଼ିଶାରେ ମାଣିଆ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଥିବା ବେଳେ ହୁଆଁ, କାଣ୍ଡୁ, କୋଦ, ଜହ୍ନା ପରି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପୁଷ୍ଟିଶାସ୍ତ୍ର ପଦ୍ଧତି ମଧ୍ୟ ବହୁଳ ଭାବେ ଗଣ କରାଯାଇଛି। ଏସବୁ ପୁଷ୍ଟିଶାସ୍ତ୍ରକୁ ନିର୍ବାହୀ କରିବା ପାଇଁ ଏହାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମର୍ଥନ, ଅଧିକ ସମ୍ବେଦନ, ଆର୍ଥିକ-ଅନୁଗ୍ରହ ଏବଂ ବହୁତ କମ୍ ଗ୍ଲାଇସେମିକ୍ ସୁତକାଳ ଧାରକ ହୋଇଥିବା ଯୋଗୁ ଏହା ମଧୁମେହ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧ କରିବା ସହିତ ପୃଷ୍ଠା-୫

Advertisement for 'Skilled in Odisha' featuring Prime Minister Narendra Modi and Chief Minister Nara Chandrababu Naidu. It lists benefits like 1% interest on loans, 8% interest on deposits, and 7% interest on government bonds. It also provides contact information for skillodisha.gov.in and mentions a 90% success rate in job placement.

DSPL - 186



ଅନଲାଇନ୍ ଆବେଦନ କରିବା ପାଇଁ www.skillodisha.gov.in ରେ ଲଗ୍ ଇନ୍ କରନ୍ତୁ

ଅଧିକ ବିବରଣୀ ପାଇଁ ନିକଟସ୍ଥ ଜିଲ୍ଲା ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କିମ୍ବା ସରକାରୀ ଆଇଟିଆଇ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ

୧୧ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ ଠାରୁ ଆବେଦନକାରୀମାନେ ଅନଲାଇନ୍ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ

କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସହଯୋଗୀ: ଟାଟା କମ୍ପ୍ୟୁଟି ଇନିସିଏଟିଭ ଟ୍ରଷ୍ଟ

ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

